

## **Fitch Mejora la Calificación de Riesgo Nacional de Banco BDI**

Julio 7, 2010

---

Fitch Ratings-Santo Domingo- 7 de julio de 2010: Fitch mejora la calificación de riesgo nacional de largo plazo de Banco BDI (BDI) hasta el nivel BBB-(dom) desde BB+(dom) y la de corto plazo hasta F-3 (dom) desde B(dom). Dicha acción de mejora obedece a la evolución positiva de su rentabilidad y mejoras sostenidas en la calidad de la cartera y coberturas de reservas, así como adecuada liquidez. Por su parte, los todavía ajustados niveles de capitalización en función de la significativa concentración del balance en los principales deudores, así como el ambiente altamente competitivo del sistema, continúan limitando las calificaciones. Mayores reducciones de las concentraciones y más holgados niveles de capitalización mejorarían las calificaciones, mientras que deterioros en la calidad de los deudores que reduzcan la capacidad patrimonial desfavorecerían su perfil de riesgo.

La mayor generación de ingresos y menor costo de fondos, permitieron sostener la consistente tendencia al alza del margen financiero observado desde el año 2006, aunque dicho indicador todavía se ubica por debajo del promedio del sistema financiero. Lo anterior junto con los controlados gastos administrativos y por provisiones, resultaron en avances en la rentabilidad de la institución en 2009, destacándose que a diferencia de lo observado en períodos anteriores, los resultados netos se produjeron sobre la base de ingresos operacionales. En adelante, se estima que las mejoras alcanzadas en el margen financiero podrían ser sostenibles en el contexto de una paulatina pero consistente recuperación del crecimiento económico que permitiría una mayor generación de ingresos.

Al cierre de 2009 se mantiene la tendencia a mejorar del indicador de morosidad, lo que ha sido producto de castigos y la ejecución de algunas garantías. BDI también ha logrado reducir las concentraciones de cartera en los 20 mayores deudores (27% del total de préstamos a diciembre 2009), aunque estas todavía son consideradas significativas. Fitch considera que el aún bajo nivel de actividad económica previsto para el presente año demandará un monitoreo prudente del portafolio, a fin de evitar futuros incrementos en los préstamos vencidos.

El indicador de capitalización (Patrimonio/Activo) mostró un leve retroceso que fue producto del importante crecimiento del activo. En opinión de Fitch, BDI sigue mostrando ajustados niveles de capitalización a la luz de las concentraciones de la cartera y la calidad crediticia de algunas de las mayores exposiciones. Históricamente el balance de BDI había presentado bajas concentraciones del fondeo en los 20 mayores depositantes, sin embargo, recientemente se incrementaron de manera importante hasta representar 25% del total de fondos a diciembre 2009; sin embargo, la adecuada liquidez, la ausencia de fondos institucionales y la estabilidad de los depósitos, mitigarían el riesgo derivado de dichas concentraciones.

BDI fue fundado en 1974, recibiendo autorización para operar como banco múltiple en 2001. Mayormente enfocado en el segmento empresarial, cuenta con una participación de mercado de 0,86% del total activos del sistema a diciembre 2009.

Estas acciones de calificación reflejan la aplicación por parte de Fitch de la siguiente metodología: "Global Financial Institutions Rating Criteria" publicada el 29 de diciembre de 2009; disponible en [www.fitchratings.com](http://www.fitchratings.com).

Para mayor información ver: <http://www.fitchdominicana.com>

### **Contactos:**

Larisa Arteaga  
(1 809) 563-2481  
[larisa.arteaga@fitchratings.com](mailto:larisa.arteaga@fitchratings.com)

Pedro El Khaouli  
(58 212) 286-38 44  
[pedro.elkhaouli@fitchratings.com](mailto:pedro.elkhaouli@fitchratings.com)